

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень. Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03.Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.htm1. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 46
(19 червня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	6
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	23
ПОЛІТИКА	28
ЕКОНОМІКА.....	33

КИЇВ 2012

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Вибори в Греції: «критична» стабільність євро зберігається

Увага світового співтовариства 17 червня була прикута до Греції, де проходили парламентські вибори, результати яких, за прогнозами експертів, мали вирішальним чином вплинути на подальшу перспективу перебування країни в єврозоні, а відтак – і на позиції євро на світових ринках з подальшими наслідками для глобальної економіки. За словами економіста гамбурзького Інституту світової економіки Й. Гінце, вихід Греції із зони євро завдав б удару і по країнах, що розвиваються, і по країнах з перехідною економікою, які сильно залежать від експорту і сподіваються, що все ж таки вдасться уникнути кризи на кшталт тієї, що спалахнула в 2009–2010 рр.

Для України, економічний стан якої не надто впевнений, міцні позиції євро є одним з чинників стабільного розвитку і запобігання кризовим явищам у країні.

Отже, відповідно до інформації ЗМІ, на виборах до парламенту Греції перемагає правоцентристська партія «Нова демократія». Її лідер А. Самарас заявив, що греки проголосували за те, щоб залишитися в єврозоні, і закликав до якнайшвидшого формування «уряду національного порятунку».

Країни єврозони стверджують, що реформи Афін – «краща гарантія» подолання економічних та соціальних проблем, а США відзначають, що в інтересах кожного, щоб «Греція залишилася в зоні євро».

Основний суперник «Нової демократії» – партія СІРІЗА, яка показала другий результат на виборах, заявила, що очолить опозицію. Лідер СІРІЗА А. Ціпрас виступає проти кредитів, але також хоче, щоб Греція залишалася в єврозоні.

За результатами підрахунку 99 % бюлетенів міністерство внутрішніх справ Греції повідомило, що «Нова демократія» набрала 29,7 % голосів (129 місць в парламенті), СІРІЗА – 26,9 % голосів (71 місце) і соціалістична партія ПАСОК, яка протягом десятиліть була найвпливовішою силою в грецькій політиці, – 12,3 % голосів (33 місця).

Якщо ці результати не зазнають істотних змін, «Нова демократія» зможе сформувати правлячу коаліцію з ПАСОК, оскільки за існуючими правилами партія, що набрала більшість голосів, отримує 50 додаткових мандатів у парламенті. Всього в грецькому парламенті 300 місць.

Канцлер Німеччини А. Меркель вже привітала А. Самараса і в телефонній розмові з ним висловила надію на те, що тепер Греція продовжить реформи і виконає зобов'язання перед Європейським Союзом.

У свою чергу, заступник міністра фінансів Німеччини Ш. Кампетер заявив, що надання Греції чергових грошових позик залежатиме від того, наскільки новий уряд буде готовий іти шляхом реформ.

А. Самарас переконує, що виведе Грецію з фінансової кризи без виходу з єврозони. Водночас, на його думку, Афінам не слід занадто завзято реформувати економіку. «Звичайно, Греція не має в цьому перестаратися», – зауважив у свою чергу Ш. Кампетер.

Як зазначає агентство Reuters, ця фраза заступника міністра фінансів Німеччини сигналізує про те, що Греції, можливо, буде дано деяке послаблення в обслуговуванні зовнішнього боргу та виконанні умов угоди з ЄС і МВФ.

Нагадаємо, вибори в Греції, другі за останні шість тижнів, були призначені після того, як попередні закінчилися безрезультатно. За ходом голосування стежили в усьому світі. Багато світових лідерів висловлювали побоювання щодо того, що можливий вихід Греції із зони євро викличе серйозні потрясіння для всієї глобальної економіки.

Запропоновані ЄС жорсткі заходи економії були прив'язані до двох величезних позик Греції в обмін на суттєві скорочення державних витрат: у 2010 р. Греції виділили 110 млрд євро, а в 2011 р. – 130 млрд євро.

Міністри фінансів країн-членів єврозони оприлюднили заяву, в якій підкреслили, що раніше узгоджені реформи є «найкращою гарантією того, що Греція зможе подолати нинішні економічні та соціальні труднощі і прийти до процвітання в євзоні».

Після повідомлення про те, що на парламентських виборах у Греції перемогла партія, яка має намір залишити країну в зоні євро і продовжити економічні реформи, індекс основних європейських акцій FTSEurofirst відкрився зростанням більш ніж на 1 %. Раніше вирости і азійські ринки. Фондові індекси піднялися в Японії, Гонконгу, Південній Кореї та Австралії.

Однак незабаром інвестори продемонстрували, що їх як і раніше турбує ситуація в зоні євро. Неприємним сигналом став ріст ставки по 10-річним державними облігаціями Іспанії. Вона перевищила критичну позначку в 7 %.

Такий рівень дуже ускладнює Мадриду довгострокове фінансування бюджетного дефіциту. На думку багатьох економістів, зростання ставки понад 7 % більше не дозволяє економіці країни з єврозони нормально функціонувати.

Як показало опитування UBS, управляючі національними та міжнародними золотовалютними резервами вважають, що загроза розпаду зони євро ще як мінімум рік буде головною проблемою для світової економіки. Інвестори очікують, що протягом найближчих п'яти років валютний союз покине одна, а можливо, і відразу декілька країн.

Отже, питання стабільності єврозони – а відтак і євро – поки що залишатиметься на порядку денному (*ВВС Україна (www.bbc.co.uk)*. – 2012. – 18.06; *Євроатлантична Україна (www.ea-ua.info)*. – 2012. – 18.06).

Саміт «Великої двадцятки» в Мексиці – і знову до питання євро

18 червня в Мексиці в місті Лос-Кабос взяв старт дводенний саміт «Великої двадцятки». За словами господаря зустрічі президента Мексики Ф. Кальдерона, основною темою заходу буде криза єврозони. Він закликав найбільші економіки світу надати європейцям необхідну допомогу, поки криза не поширилася на весь світ.

«Зараз вони (європейці) визначають, як зробити Європу більш міцною, більш сильною. Такою, яка може рухатися вперед і виправити не тільки нинішню ситуацію, але й упевнитися, що в майбутньому існуватимуть валютні, банківські та урядові механізми, які дозволять уникнути такої кризи, як сучасна», – зазначив політик.

Також на порядок денний саміту в Мексиці винесено, переважно, теми, які увійшли до плану дій «Великої двадцятки», ухваленого в листопаді минулого року на саміті в Каннах. Це – стабілізація глобальної економіки, зміцнення фінансової системи, реформування фінансового сектору, розширення антикризових можливостей МВФ.

Очікується, що канцлер Німеччини А. Меркель знову виступить за необхідність потужнішого регулювання банківського сектору. Про такий крок уперше заговорили після банкрутства 2008 р. американського інвестиційного банку Lehman Brothers, яке підштовхнуло тоді світову фінансово-економічну кризу.

Ще 2010-го року Євросоюз створив «Європейську систему фінансового нагляду». Створена вона була з метою ретельнішого спостереження за діяльністю банків, страхових компаній та бірж. Проте, як зауважив П. Валь, фінансовий експерт неурядової організації WEED, криза іспанського банківського сектору показала, що система не діє. І це при тому, що перед тим кредитно-фінансові інститути країни витримали так зване «стрес-тестування», так само, як, до речі, й американський JP Morgan. Однак тепер цьому банку доводиться долати наслідки обуродок, через які він втратив від п'яти до шести мільярдів американських доларів.

Реструктуризація банківської системи в усій євразоні, як того вимагає канцлер Німеччини, є благородною, але мало реалістичною метою, вважає П. Валь. Представники банківського сектору, пояснює далі експерт, погрожують втечею з євразони в Лондон, з Європи – в США або до Сінгапура чи Китаю. «Допоки політики керуватимуться логікою конкуренції, вони постійно наштотхуватимуться на межі», – каже П. Валь.

Конкурентне мислення заважає знайти міжнародне вирішення й наступної проблеми, про яку йтиметься на саміті – запровадження податку на фінансові трансакції, на чому наполягає Німеччина. «Одні країни, як Великобританія, відкрито відкидають такий податок, інші, як США, на словах ніби то й не заперечують, але продовжують діяти по-старому», – констатує Й. Гінце. Допоки в усьому світі не запровадять податку на

фінансові трансакції, нічого не буде, оскільки втеча на вільні від оподаткування біржові майданчики запрограмована.

Уже перед самітом стало зрозумілим, що країни «Великої двадцятки» хочуть спонукати такі фінансово потужні країни, як Німеччина й Канада, аби ті надали поштовх додатковим імпульсам для економічного зростання. Німецький уряд теж бачить необхідність стимулювати економічне зростання, наприклад, за рахунок проведення структурних реформ. Але прямі державні програми стимулювання кон'юнктури чи випуск спільних єврооблігацій для полегшення боргового тягара країн, які переживають кризу, А. Меркель відкидає.

Американці обрали інший шлях. Вони одну за одною запускають програму підйому економіки, але разом з тим росте й державна заборгованість. П. Валь з неурядової організації WEED вважає, що шлях, обраний американцями, може принести лише короточасний успіх. Без консолідації бюджету й проведення більш справедливої податкової політики не обійтись. Але в США починається гаряча фаза передвиборної боротьби. Тому для президента Б. Обами питання підвищення податків виключено, і навряд чи він погодиться в цей момент взяти на себе будь-які міжнародні зобов'язання. Це теж не додає впевненості в успіху нинішнього саміту «Великої двадцятки».

На разі у проекті підсумкового комюніке саміту йдеться про те, що країни єврозони мають навести у себе лад, адже їхні проблеми можуть дестабілізувати загальносвітову економіку.

Натомість президент Єврокомісії Ж. М. Баррозу підкреслив, що Європа потерпає радше від глобальних, а не власних проблем. «Я чекаю від лідерів «Великої двадцятки» підтримки та довіри до тих кроків, що їх вже зробила Європа, а також до тих кроків, що ми збираємося зробити незабаром», – наголосив Ж. М. Баррозу.

У рамках саміту «двадцятки» відбулася, також, зустріч представників об'єднання БРІКС – групи країн, що розвиваються. Це – Бразилія, Росія, Індія, Китай та ПАР. Вони є провідними донорами грошей для МВФ, що йдуть на порятунок Європи. «Ринки та корпорації втратили довіру до того, що роблять країни єврозони, аби подолати кризу, – говорить міністр фінансів Бразилії Г. Мантега. – Це означає, що їхніх дій недостатньо, щоб подолати проблеми».

Водночас, позичальники готові й далі давати гроші МВФ – зокрема, Росія та Індія пообіцяли виділити по 10 млрд доларів кожна – проте в обмін на це вимагають більшого впливу на рішення фонду (*Євроатлантична Україна (www.ea-ua.info)*. – 2012. – 18.06; *Перший національний (http://1tv.com.ua)*. – 2012. – 17.06).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

Вплив Євро-2012 на імідж України

З початком європейського чемпіонату по футболу стало зрозуміло, що Євро-2012 в Україні змінить ставлення до нашої країни за кордоном. Багато хто заявляв, що Україна не зможе провести чемпіонат на належному рівні, але Україна довела, що може проводити такі заходи не гірше, ніж інші країни. Як зазначив Прем'єр-міністр України М. Азаров, Євро-2012 виконало свою функцію – відкрило світові та Європі Україну. Іноземці на власні очі побачили, які в нас гостинні люди.

За словами М. Азарова, проведення чемпіонату Євро-2012 в Україні дозволило знівелювати негативну інформацію про нібито процвітання в Україні расизму, злочинності, високих цін тощо. Про це заявив Прем'єр-міністр під час зустрічі з генеральним директором «Євророзуму» М. Пітерсом.

Відповідно до його висловлювань, така недобросовісна інформація відлякувала туристів. «Однак багато вболівальників приїхало і пересвідчилися, що ніякого расизму у нас немає, і нікого у нас не вбивають, і ціни у нас досить доступні, нижчі за європейські, і все не так погано, як їм представляли», – заявив Прем'єр.

М. Пітерс також відзначив високий рівень підготовки України до проведення чемпіонату Європи з футболу 2012 р. За словами керівника «Євророзуму», новий аеропорт у Києві вразив його: він не очікував на такий рівень.

На що М. Азаров заявив, що М. Пітерс іще побачить у Донецьку новий аеропорт і одну з найкращих у Європі злітно-посадкових смуг. Прем'єр також зазначив, що напередодні чемпіонату Європи з футболу Україна «достойно підготувалася до прийому гостей, самотужки збудувала стадіони, аеропорти, вокзали, швидкісні залізниці, дороги, в той час як Польща отримувала підтримку від Євросоюзу». «Нам ніхто не допомагав, ми все зробили своїми силами, і зробили не менше, ніж Польща, і зробили це у декілька разів дешевше, ніж Польща», – підкреслив М. Азаров.

Багато європейських політиків позитивно відгукуються щодо підготовки України до Євро-2012. Зокрема, посол Німеччини в Україні Г. Ю. Гаймзет відзначає, що під час проведення чемпіонату Європи по футболу українці проявляють толерантність і дружність по відношенню до іноземців. Під час зустрічі з Генеральним прокурором України В. Пшонкою німецький посол підкреслив, що в міжнародних засобах масової інформації поступово зникають негативні відгуки про Україну у зв'язку з проявами расизму, який нібито мав місце. Г. Ю. Гаймзет також відзначив належний рівень підготовки чемпіонату в цілому.

Значна частина експертів також вважають, що імідж України після Євро-2012 покращиться. Зокрема, політолог Д. Видрін відзначив, що позитивний настрій, який Україна викликає в іноземців, ніяк не в'яжеться з тією похмурою тональністю, в якій Європа сприймає нашу країну останнім часом. Європейський політикум потрапив у власну пастку, описуючи Україну в найпохмуріших фарбах, «залякуючи» своїх уболівальників. Однак, люди приїхали і пересвідчилися, що така інформація не відповідає дійсності.

На думку експерта, негатив, перекинутий на Україну офіційною Європою, обернеться проти неї ж на майбутніх виборах: люди не схочуть вірити своїм нещирим політикам. Останнім доведеться вибачатися і перед українцями, і перед своїми громадянами. Це дуже непростий крок. У будь-якому випадку, чемпіонат вже зараз викликав певне потепління по відношенню до України. «Вважаю, нашим політикам пора зрозуміти: потрібно боротися не за симпатії чужих лідерів, а за симпатії чужих народів. Прості люди набагато більше відчують», – зазначив Д. Видрін.

Щодо економічної вигоди, то тут думки експертів різні, але більшість вважає, що затрати себе виправдають в майбутньому. Про вигоди і витрати від Євро-2012 сперечатимуться ще довго: поки що підрахувати їх не представляється можливим. Як відомо, велика частина коштів в Україні була виділена держбюджетом. Втім, і вливань приватного капіталу виявилось немало: за даними міжнародних аналітиків, в минулому році інвестиції в нашу економіку, пов'язані з Євро-2012, склали 11 млрд євро – 1,7 % ВВП. Утім, «віддача від “євро вкладень” прийде нескоро», – попереджає М. Івченко, аналітик компанії FOREX CLUB в Україні.

Проте, на його переконання, кризи, яка довела б нашу економіку до стану дефолту, в результаті Євро-2012 не трапиться. Більш того – чемпіонат вже активізував вітчизняну економіку: пожвавилось багато галузей, з'явилися тисячі робочих місць. В результаті в кінці року, за прогнозами експерта, Євро-2012 додасть до показника національного ВВП додаткові 0,4 %. «Об'єкти інфраструктури – стадіони, вокзали, аеропорти – окупляться тільки через 50–60 років. Після Євро-2012 стадіони, швидше за все, будуть не заповнені – в суспільстві немає належного інтересу до спорту», – зауважив при цьому експерт.

Разом з тим, на його думку, ці об'єкти все одно працюватимуть, прийматимуть транспорт аеропорти і вокзали. «Оновлена інфраструктура неодмінно приверне в нашу країну додаткові потоки туристів. Тим більше що завдяки чемпіонату, Європа побачить Україну «з відстані витягнутої руки», підкреслив аналітик.

За його словами, у всьому світі, не дивлячись на кризу, зараз бурхливо розвивається туризм. «Ми ж весь час знаходилися осторонь. Тепер приймаючими містами зацікавилися: про них пішли хороші відгуки. Про той же Львів, наприклад. А для того, щоб наш туризм «піднявся» вже в найближчі роки, буде потрібна участь суміжних галузей: готельного і ресторанного бізнесу, сфери обслуговування, оренди автомобілів і нерухомості, розваг, транспорту», – переконаний М. Івченко.

Тим часом, як інформують ЗМІ, європейські футбольні вболівальники висловлюють своє захоплення Україною, а також критикують журналістів за необ'єктивне висвітлення підготовки до Євро-2012. Такий лейтмотив перших емоцій прихильників футболу від перебування в нашій країні. «Українці, з якими я спілкувався дорогою сюди, були дуже доброзичливими. Вони розповідали нам, що робити, куди йти. Ми вважаємо, що британські журналісти значною мірою перебільшують проблеми України. Їх сюжети не відповідають дійсності», – зазначають англійські вболівальники, які побували в Донецьку, аби підтримати національну збірну Англії.

В аеропорту приймаючого міста фанів команди Р. Ходжсона зустрічали банерами із написами «Ласкаво просимо до Донецька!». Вболівальники «Левів» також відзначили високу готовність до прийому гостей волонтерів, які охоче допомагали фанам.

У свою чергу керівник фанатських проєктів гельзенкірхенського «Шальке» М. Мау зазначив, що скептично налаштовані уболівальники дуже здивовані побаченням в Україні. «Подорож до України дійсно захоплює дух. Початковий скепсис щодо готовності української інфраструктури відразу сходить нанівець, як тільки потрапляєш сюди. Обидві країни-господарки хочуть показати себе з найкращого боку», – розповів уболівальник «Шальке» німецькому виданню Der Westen.

Досить активно своїми враження діляться журналісти, які повідомляють, що в Донецьку з усіх «іноземців» першими у вічі впадають росіяни. Їх багато, вони скрізь, «все місто з самісінького ранку загачене людьми з триколірною символікою». Поводяться цілком приязно і стримано, нічого схожого на варшавські жахіття ї близько нема. «А от і перші “справжні” іноземці – англійці та французи. Дещо скуті, розмовляють тихо і намагаються не привертати до себе уваги. Певно, приїхали під враженням від репортажів закордонних ЗМІ, що розповідали про повсюдний расизм та інші неподобства», – зазначають деякі журналісти в своїх репортажах.

Мер Донецька потім так і сказав: у всьому винні журналісти, зіпсували, мовляв, репутацію міста. Хоча, варто зазначити, залякуваних британськими медіа англійців прибуло удвічі більше, аніж французів, яких зазивав сюди М. Платіні.

Журналісти звернули увагу на те, що хітом продажів у сувенірних крамницях стала футболка з написом «Мені нічого не страшно. Я був у Донецьку».

Відбуваючи до аеропорту, англійці визнали, що расизму вони не знайшли, а знайшли чудову атмосферу і святковий настрій. Зате донецькі «ультрас», які стали антигероями телерепортажів, почувалися зірками – британські вболівальники, побачивши знайомі обличчя, не ховалися від «расистів», а кидалися знайомитися і зазивали на пиво.

Ще більш жваво журналісти коментують ситуацію у Львові. Вони відзначають, що Львів дуже сподобався гостям. Зокрема, фанатам збірної Португалії подобається історичний Львів. Його шарм викликає фантастичні емоції. «Центр міста вражає. Ми вже побували в Оперному театрі. Це

неймовірне місце! Подобаються будівлі Львова», – поділився своїми враженнями Серхіо з Португалії.

Американські вболівальники ледве «видерлися на львівську ратушу і в шоці від неї і від дахів». А німці, які жили навпроти Ратуші, назвали львів'ян «дуже класними». «Ми весь день сидимо на старому балконі і “кайфуємо” від краси міста. Нам люди кричать “Привіт!”», – зазначив один з вболівальників.

Як відзначають українські ЗМІ, ще німці зауважили, що у Львові «дешево пиво» і дуже гарні дівчата. «Ми гуляємо ще з відкриття фан-зони. Ваші кав'ярні працюють цілодобово, дуже смачна кухня, і святкова атмосфера», – зазначив 20-річний мешканець Мюнхена.

За словами очевидців, найбільше іноземцям подобається борщ. А от вареники ще не всі розсмакували. Вулицями Львова вільно гуляють німці, португальці, данці, англійці, голландці, американці. І більшість з них задоволена побаченням. «Я взагалі не розумію, як так сталося!? Чому ми тут не були раніше!? Це справжня Європа! У вас англломовні вказівники, мене розуміють люди, і взагалі, па-па, бо ми їдемо пробувати ваш борщ», – каже Джина.

Ендрю із США, який побував на Ратуші, зазначив: «Дуже люблю футбол і спеціально приїхав до вас, бачив в інтернеті гарні фото. Найбільше справила на мене враження Ратуша. У нас в Міннесоті, звідки я родом, такого немає. Я обов'язково привезу сюди друзів, щоб показати їм дахи Львова».

Вражені іноземці і тим, що у Львові в кав'ярнях скрізь є wi-fi. «Я не очікував! Мій iPhone, де б я не був, ловить wi-fi. Ви тут що, в он-лайнні живете? О, зараз подзвоню другу по skure», – зазначив англієць Марк, який приїхав до Львова на три дні з друзями.

Тим часом, як інформують ЗМІ, у Львові були вільні номери у готелях, хостелах та гуртожитках міста. Туристи, які приїхали на дні матчів, переброньовували тут місця, щоб залишитись на довше. У порівнянні з серединою травня, загальна кількість вільних номерів у львівських готелях зменшилась вдвічі. «Слід відзначити, що протягом чемпіонату збільшився середній час перебування іноземців у Львові. Туристи виявляють бажання залишитись у нашому місті на довше і переброньовують номери уже у Львові», – зауважила в. о. начальника управління туризму Львівської міської ради Г. Гриник.

Окрім цього вона повідомила, що за перші дні чемпіонату Європи з футболу 2012 р. приймаючий Львів заробив майже 10 млн грн. За її словами, в середньому кожний вболівальник витрачає у Львові 110 євро на день. «За нашими підрахунками, в середньому за останні три дні як українські, так і іноземні туристи залишили у Львові близько 9 млн грн. Кожний турист витрачає в день майже 110 євро. Ми розраховуємо, що за місяць наше місто отримає 30–40 млн грн від туристів», – зазначила Г. Гриник.

Більшість вболівальників, які відвідали Харків також задоволені умовами перебування в нашій країні. Зокрема, вболівальники збірної Голландії висловлюють захоплення не лише красою нашої країни, а й більш практичними речами – зокрема, розміщенням. Найбільше позитивних

відгуків – про фан-табір «оранж-кемп». Містечко, яке здатне прийняти до 10 тис. осіб, створили лише 80 чоловік – 40 українців та 40 голландців. «Тут є всі умови – душ, зручні ліжка, холодильник. Ці засоби розміщення значно кращі, аніж дорогі готелі у центрі міста», – сказав в коментарі голландському телеканалу NOS один з прихильників команди Берта ван Марвейка.

Однак, мабуть, найбільш комфортно в Україні сьогодні почувають себе шведи. Не в останню чергу завдяки тому, що національні кольору Швеції та України співпадають. 11 червня на «Олімпійському» стадіоні зустрічалися дві «синьо-жовті» команди. Проте між вболівальниками двох країн не було якихось протистоянь.

Керівництво ГУМВС України в Києві та особисто очільник столичної міліції О. Крикун дякують киянам і гостям столиці, зокрема, шведським уболівальникам та поліцейським, за толерантне ставлення один до одного, злагоджені дії під час проведення футбольного матчу в столиці.

Під час проведення першого футбольного матчу чемпіонату Європи в Києві не зафіксовано жодного правопорушення, пов'язаного з проведенням турніру. На матчі та безпосередньо на стадіоні були присутні більше 60 тис. вболівальників. У фан-зоні на Хрещатику за грою спостерігало ще близько 50 тис. глядачів.

На об'єктах, пов'язаних з проведенням Євро, охорону громадського порядку забезпечували 6,5 тисяч працівників міліції та військовослужбовців внутрішніх військ МВС України. Позитивних відгуків дуже багато, зокрема, щодо гостинності українських міст. Проте не варто забувати і про ті проблеми, які існують. Адже вболівальники приїхали з тих країн, де інфраструктура міст більш розвинута, і багато хто з них привик до кращого комфорту.

На жаль, не всі закордонні гості поділяють позитивні враження іноземних героїв вітчизняних ЗМІ. Журналісти, які побували на Трухановому острові запитали в багатьох шведських вболівальників, як їм тут живеться. Всі без винятку відповідали, що не погано, очікували на гірше. Але переважна більшість опитаних зазначила, що не збираються більше сюди їхати.

За словами деяких експертів, головним розчаруванням перших днів Євро-2012 в Україні слід визнати транспортний колапс. В розхваленому після відкриття нового терміналу аеропорту «Бориспіль» проблеми почалися вже в перший же день чемпіонату, коли близько 150 уболівальників не змогли вчасно вилетіти з Києва до Варшави на церемонію відкриття. Якщо вперше про те, що трапалося, можна було сказати, як про прикру випадковість, то подальші дні підтвердили системність існуючої проблеми. «Бориспіль» як основний вузол повітряного повідомлення України виявився паралізований і нездатний справитися з поставленими задачами. Ситуація досягла свого апогею в день, коли стартували матчі в групі D, де виступає наша збірна. В обід повідомлялося про затримку 17 рейсів.

Крім цього, як відзначають експерти, в черговий раз не витримав випробування суворими українськими залізницями швидкісний потяг

Hyundai, що курсував за маршрутом Київ-Львів. Через поломку він прибув на станцію призначення з двогодинним запізненням. Втім, проблеми на залізниці виникають не тільки у корейських потягів.

На думку експертів, окремо від транспортних проблем, слід розглянути організаційські недоліки, пов'язані з поселенням іноземних уболівальників. Наметове містечко для євро-фанів в Харкові викликає вельми гнітючі відчуття. Не дивно, що данці, приїхавши до Львова, достатньо прямолінійно заявили: «Ваше місто неймовірне. Порівняно з Харковом – рай». Фан-табір в Донецьку і зовсім одержав від іноземних уболівальників принизливу оцінку: мовляв, краще провести ніч в Освенцимі. Кемпінг для шведських уболівальників на Трухановому острові не був готовий до прийому гостей ще за два дні до їх заїзду. Проблему довелося вирішувати безпосередньо за участю київської влади, але осад залишився.

Як відомо, ще 8 червня до кемпінгу заїхали перші 400 шведів. До України діставалися переважно машинами-трейлерами. Тут є місця для чотирьох-п'яти тисяч людей, але кемпінг не до кінця був підготовлений. Та й на протязі всього чемпіонату не все було на високому рівні. Проте, як зазначали шведи, вони були до цього готові.

Стосовно наметового містечка в Києві, то за словами депутата Київради від партії УДАР О. Давиденка, за провал підготовки наметового містечка для шведських уболівальників є цілком конкретні відповідальні люди. Це керівництво комунального підприємства «Плесо». Воно опікується всім комунальним пляжним господарством. Цей кемпінг є його частиною. «Чому не зуміли підготуватися вчасно? – Причин кілька. Перша – брак фінансування. Кабмін постійно затримував “єврогроші” й не передавав їх місту. Друга – звичні недбалість і крадіжки столичних чиновників. Із тих грошей, що їх виділяють на об'єкти, постійно крали. У Києві відкати сягали 40 % обсягу наданих коштів», – заявив О. Давиденко.

За його словами, шведи, що оселилися в кемпінгу, платили за це по кілька тисяч гривень. Схема оплати шведами була проста. Є замовник – шведський туроператор. Він дав 200 тис. євро, тобто 2 млн грн, Києву за оренду Центрального пляжу на Трухановому острові на час чемпіонату. Фани зі Швеції платили своєму туроператору. Але це була лише частина грошей, які пішли на будівництво кемпінгу. З міського бюджету витратили 4 млн грн. «На що витратили ці кошти? – На жаль, це незрозуміло. У цьому і полягає головна проблема. Там більше ніж 100–200 тис. грн, не було куди витратити», – вважає депутат міськради.

На його думку, в цьому мають розібратися правоохоронні органи. Проте, під час Євро-2012 не варто «виносити сміття з хати». Але, за його словами, по закінченні чемпіонату керівництво міста й країни має вжити заходів і, як мінімум, звільнити всіх посадовців, які провалили свої напрями підготовки до Євро.

В опозиції вже передрікають гучний корупційний скандал за підсумками Євро-2012. Так, народний депутат від БЮТ О. Семерак заявив: «Підготовка до Євро-2012 стала найбільшим корупційним скандалом в Україні за всі

20 років. В державну цільову програму підготовки до Євро уряд Азарова вніс 28 поправок, збільшивши її вартість з 5 до 80 млрд грн. Уряд створив нову корупційну схему, вивівши з-під дії тендерного законодавства підготовку до Євро, і потім в цю програму почали закачувати свої «забаганки».

У свою чергу, депутат С. Власенко підкреслив, що «відкати при будівництві об'єктів Євро-2012 склали 50 % їх вартості».

За словами експертів, опосередкованим підтвердженням тому, що скандал буде, служить інформація про те, що ГПУ почала розслідування за фактом двох аварій, які відбулися з недавно закупленими поїздами «Хюндай».

Як інформують ЗМІ, зараз працює 2 слідчі групи Генеральної Прокуратури України. Є ймовірність того, що після завершення Євро-2012 буде оголошено про порушення кримінальних справ за наслідками роботи кожної з груп.

Представники опозиції заявляють, що є факт крадіжки і нецільового використання бюджетних коштів. «Схоже, що вже зараз керівництво країни почало пошуки тих, на кого можна буде звалити всі прорахунки і провали, пов'язані з організацією Євро-2012 в Україні. За інерцією намагаються звалити вину на опозицію, але вже ясно, що ця версія не витримує критики. Фактично останні два з половиною роки підготовкою до Євро займалася нинішня влада. Відповідно і винних доведеться шукати серед своїх», – зазначив С. Власенко.

У свою чергу, євродепутат Ребекка Хармс обіцяє проведення в Україні після Євро-2012 розслідування щодо корупції під час підготовки до чемпіонату. «Ми звернемо увагу на корупцію і на те, як вдалося за такий короткий час побудувати великі стадіони без тендерів і у чиї кишені пішли гроші. Таке велике розслідування буде проведене після Євро-2012», – зазначила вона. Звичайно все це мало цікавить вболівальників. Переважна більшість їх задоволена умовами. Розчарування у них викликає поразка їхніх команд, але це спорт і перемагає найсильніший.

Усі негаразди забудуться, і, можливо, навіть ті вболівальники, які говорили, що ніколи сюди більше не приїдуть, з часом змінять свою думку. Україна з радістю їх прийме. А влада проаналізує прорахунки і зробить належні висновки. Адже вперше проводити такий захід складно.

При цьому варто відзначити, що більшість оглядачів та експертів відзначають належний рівень підготовки Євро-2012 (*Азаров: Усі побачили, що расизму в нас немає, нікого не вбивають і ціни доступні // (www.pravda.com.ua). – 2012. – 15.06; Ценные наблюдения // (www.aif.ua). – 2012. – 16.06; Фани Євро: В Україні комфортно // (http://ukraine2012.gov.ua). – 2012. – 09.06; Львів вже заробив понад 1 млн дол. (http://ukraine2012.gov.ua). – 2012. – 12.06; Німці у Львові: «Кайфуємо від міста» // (http://ukraine2012.gov.ua). – 2012. – 12.06; Украинцы проявили толерантность по отношению к иностранцам – посол Германии // (http://podrobnosti.ua). – 2012. – 13.06; Донецьк і Євро. Фрагменти // (http://dt.ua). – 2012. – 15-22.06; «Шведи унюхали «Сільпо» на*

Подолі» // (<http://gazeta.ua>). – 2012. – 12.06; Євросоюз розслідує, у чий кишені пішли гроші від Євро-2012 // (www.pravda.com.ua). – 2012. – 15.06; Провали Євро-2012: Транспортний колапс і політичний бойкот (В. Дымченко) // (<http://censor.net.ua>). – 2012. – 13.06).

С. Горвая, канд. наук по соц. коммуникациям, мл. науч. сотр.

Мнение экспертов: у проекта В. Ющенко нет никаких шансов

Партия экс-президента В. Ющенко идет на выборы. Сейчас «Наша Украина» ведет переговоры об объединении, в которое войдут Украинская народная партия Ю. Костенко и Конгресс украинских националистов, а также ряд небольших общественных организаций, пишет «Сегодня» (www.segodnya.ua, 18.06.2012 г.).

По информации издания, в первой пятерке, помимо В. Ющенко и Ю. Костенко, получит место О. Забужко, а в следующей десятке будут экс-глава Администрации Президента В. Ульяновченко и глава политисполкома «Нашей Украины» С. Бондарчук. В проходной части точно будут бывший полтавский губернатор В. Асадчев и нардеп И. Заяц.

СМИ сообщают, что по информации источников в «Нашей Украине», вопрос с финансированием решен. Деньги на избирательную кампанию даст бизнес-партнер Р. Ахметова В. Новинский. «Вопрос с финансированием действительно решен – на кампанию даст деньги В. Новинский, – говорит источник в «Нашей Украине». – Но Р. Ахметов тут ни при чем: они с В. Новинским партнеры, но деньги у каждого свои. В. Новинский же имеет давние обязательства перед В. Ющенко».

Правда, многие эксперты считают, что даже с финансированием «Наша Украина плюс» до заветных 5 % не дотянет. «Если бы делались ставки, я скорее ставил бы на вопрос – дотянут ли они до 2 %. И то скорее не поставил бы, – говорит политолог В. Фесенко. – Н. Королевская набирает голоса на рекламе только потому, что она – новое лицо. А относительно В. Ющенко не стоит забывать, что он – лидер по рейтингу недоверия. Действительно, есть электорат, разочарованный в Ю. Тимошенко, но не стоит забывать, что первый, в ком они разочаровались, был В. Ющенко».

Однако его коллега В. Карасев считает, что шансы есть: «При грамотном менеджменте “правица” может занять нишу между “Батьківщиной” и “Свободой” – то есть собрать голоса национал-демократов, которым не нравится Ю. Тимошенко, но для которых О. Тягнибок слишком радикален».

В чем эксперты едины – так это в том, что появление «объединенных правых» будет плохой новостью для «Батьківщини» и «Свободы». «Причем если у “Батьківщини” это объединение просто отщипнет кусок рейтинга, то “Свобода” в этом случае однозначно не попадет в парламент», – говорит В. Карасев (www.segodnya.ua, 18.06.2012 г.).

Политолог М. Погребинский, директор Киевского центра политических исследований и конфликтологии, также уверен, что у партии В. Ющенко мало шансов преодолеть проходной барьер, однако, она и не ставит перед собой подобных политических целей. «Задача В. Ющенко – продержаться в публичной политике хотя бы во время предвыборной кампании и немного после неё, раздавая комментарии по поводу результатов», – размышляет эксперт. «Проблема “Нашей Украины” в том, что идеологического и электорального пространства у неё не осталось. Оппозиция, по сути, состоит из двух полюсов – “Батьківщина”, “Фронт змін”, УДАР с одной стороны, и “Свобода” – с другой. Так вот, разница между риторикой обоих флангов минимальна. “Наша Украина” претендует именно на идеологическое поле между этими силами, однако всунуться уже некуда», – резюмирует эксперт (www.rtkorr.com, 17.06.2012 г.).

Сотрудничавший в качестве политтехнолога с «Нашей Украиной» сопредседатель Института национальных интересов А. Юсов также не верит в шансы партии на выборах, полагая, что в глобальном плане выбранная В. Ющенко стратегия играет на руку Партии регионов. «У партии во главе с В. Ющенко шансов никаких. Ему бы лучше взять пример с американских президентов и быть над политикой – читать лекции по университетам, выступать арбитром Украины в международных вопросах, да и во внутренних тоже», – убеждён политолог. В то же время эксперт не стал однозначно утверждать, что решение идти на выборы самостоятельно как-то согласовано с действующей властью. «Категорически утверждать о такого рода поступке со стороны “Нашей Украины”, конечно, нельзя. Однако неучастие партии В. Ющенко в формате объединённой оппозиции будет бить по рейтингу оппозиции, как точно на мажоритарных округах, так и в целом по спискам», – уверен эксперт.

Политолог В. Небоженко считает, что «Наша Украина» во главе с В. Ющенко опоздала с решением идти на выборы, поскольку западноукраинский электорат, на который всегда опиралась политсила, уже в принципе определил свои предпочтения, и вряд ли там есть место В. Ющенко. Кроме того, по мнению эксперта, бывшему президенту нечего делать в парламенте, однако, при активной работе он может пройти по мажоритарному округу в ВР. Между тем, как отметил политолог, публичное участие «Нашей Украины» во главе с бывшим Президентом Украины В. Ющенко в выборах позволит ему прийти потом на центральные официальные каналы и одному из всего политического бомонда признать эти выборы демократическими и успешными. Именно это, по словам В. Небоженко, является его главной задачей, которую перед В. Ющенко поставила Администрация Президента (www.unn.com.ua, 13.06.2012 г.).

На уточняющий вопрос, кто «поставил задачу» перед В. Ющенко, политолог отметил: «Кто мог поставить задачу В. Ющенко? Только Администрация Президента. Он не может перед собой поставить такое грязное задание».

По словам эксперта, после выборов будет массовое ощущение того, что выборы сфабрикованы. «И как ни в чем не бывало на “Интер» и на Первом

національному каналі вийде колишній Президент В. Ющенко і скаже, що брав участь у виборах, бачить, що все в порядку, і українці зробили свій вибір», – резюмував він.

Слід зазначити, що в ряді об'єднаної опозиції конкуренції з боку В. Ющенко і його соратників не боятися. «Ми будемо виставляти своїх людей на кожному окрузі, хто б там не м'явтешило і не пробувало нам протистояти», – заявив народний депутат від фракції «БЮТ – Батьківщина» В. Яворивський (www.rtkorr.com, 17.06.2012 г.). «У партії В. Ющенко і її союзників, звичайно, є гідні люди, той же Ю. Костенко або І. Заяць, однак, у нас немає жодних домовленостей з ними, щоб віддати їм округи і не виставляти своїх кандидатів. Нехай будуть нам гідні конкуренти», – продовжує депутат. При цьому народний обранець підтримав думку багатьох експертів в тому, що шансів на проходження в парламент наступного скликання у В. Ющенко немає.

До цього слід сказати наступне: категоричність висловлювань в умовах розвитку політичного процесу в сучасній Україні не є переконливою, оскільки, ґрунтується на емоціях і бажаннях. В той же час, значущий відсоток електорату, приходять на виборчі ділянки, приймає рішення в останній момент. І багато буде залежати від того, яким буде цей момент для екс-президента.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи на запитання журналістів 18 червня, повідомив, що нинішнього пленарного тижня проект закону про принципи мовної політики розглядатися не буде.

Він підкреслює, що зміст цього законопроекту набагато важливіший, ніж строки його розгляду. «Мене цікавить, головним чином, зміст “мовного” законопроекту, а не терміни його розгляду», – сказав керівник парламенту, зазначивши, що до проекту може бути подано майже тисячу поправок і зауважень від народних депутатів.

В. Литвин нагадав, що відповідно до Регламенту, до 18 години 19 червня парламентарії можуть вносити свої пропозиції до цього документу. Їх повинен опрацювати профільний Комітет парламенту, а Головне юридичне управління – вивчити текст документу з точки зору юридичної техніки. Лише після цього народні депутати отримають законопроект для ознайомлення, а вже згодом його буде розглянуто у сесійній залі у другому читанні.

Виходячи з норм Регламенту, нинішнього тижня цей законопроект розглядатися не може, підсумував В. Литвин (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 18.06*).

До проекту пленарних засідань Верховної Ради України на цей пленарний тиждень запропоновано 125 законопроектів, у тому числі 21 урядовий. Про це повідомив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відкриваючи засідання Погоджувальної ради 18 червня.

19 червня до розгляду пропонуються 57 питань, з них 32 – для розгляду у першому читанні, 25 пропонується включити до порядку денного.

20 червня передбачено розглянути 19 законопроектів, у тому числі 4 – щодо ратифікації. Порядком денним 21 червня пропонується розглянути 42 законопроекти, у тому числі 21 – у другому та повторному другому читанні, 19 – у першому та повторному першому читанні. Депутати також розглянуть закон про індустриальні парки з пропозиціями Президента України і питання щодо обрання та звільнення суддів.

22 червня відбудеться традиційна «година запитань до уряду». Також пропонуються до розгляду 6 законопроектів.

На останній пленарний тиждень 3-6 липня орієнтовно пропонується до розгляду 86 законопроектів. При цьому В. Литвин звернув увагу голів комітетів, що більшість з цих законопроектів перебувають у стадії підготовки.

Голова Верховної Ради також закликав голів парламентських комітетів організувати плідну роботу, не дивлячись на наближення виборчої кампанії. За його словами, минулого тижня свої засідання провели тільки дев'ять комітетів: з питань аграрної політики та земельних відносин, з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією; з питань державного будівництва та місцевого самоврядування; з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності; з питань науки і освіти; з питань охорони здоров'я; у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів; з питань правової політики; з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму.

Решта комітетів не засідали, сказав В. Литвин, зазначивши, що на розгляді нині перебуває 991 питання. «Тому я привертаю увагу голів комітетів: окрім політичної діяльності, займайтеся роботою в комітетах, щоб потім не було скандалів з приводу того, що у цей період депутатам, які входять до складу ввірених вам комітетів, не буде нарахована заробітна плата», – сказав він (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 18.06*).

У сільській місцевості треба не закривати лікарні, а будувати нові. Про це заявив перший заступник Голови Верховної Ради України А. Мартинюк під час зустрічі з медиками Ківерцівського району, коментуючи певні аспекти реформування національної медицини напередодні Дня медичного працівника.

При цьому політик зауважив, що він особисто категоричний противник таких методів реформування. «Ті, хто доказує, що в сільській місцевості за 20 хвилин можна завести хворого до центральної районної лікарні, то нехай

він сам поїздить по наших дорогах, подивиться на наш автотранспорт, що обслуговує медицину, і після того порахує, чи реально за 20 хвилин це зробити, не кажучи вже про погодні умови, через які взимку, наприклад, іноді взагалі неможливо доїхати до села. І це об'єктивні обставини, з якими варто рахуватись», – наголосив А. Мартинюк.

Водночас перший віце-спікер пояснив: «Цю реформу запропонували молоді спеціалісти із зарубіжних держав, де зовсім інша інфраструктура, де зовсім інша фінансова ситуація, інше матеріально-технічне забезпечення та якість медичного обладнання, і, зокрема, зовсім інший рівень заробітної плати медика».

«Так чи інакше, цей експеримент закінчиться тим, що поекспериментуємо і повернемося до того, що себе виправдовувало, що приносило користь і було найближче до населення, щоб надати йому найпершу медичну допомогу», – спрогнозував А. Мартинюк і наголосив: «І наскільки в мене вистачить сил, все робитиму для того, щоб жодна лікарня в сільській місцевості не була закрита. Треба шукати джерела фінансування задля їх функціонування, переобладнання та будівництва нових». При цьому він подякував медикам за їхню важку працю і висловив сподівання, що до 24 серпня 2012 р. за рахунок спонсорських коштів у Ківерцівському районі відкриється «Центр матері та дитини» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 18.06*).

Комітет з питань європейської інтеграції визнав низку законопроектів такими, що не суперечать праву Європейського Союзу.

Зокрема, комітет визнав таким, що не суперечить праву ЄС, проект закону про внесення змін до ст. 36 Закону «Про автомобільний транспорт» щодо звільнення осіб, які мають право на безкоштовний проїзд, від сплати автостанційного збору (реєстр. № 10081).

Проект розроблено з метою удосконалення законодавства в сфері автомобільного транспорту, припинення множинного трактування положень ст. 36 Закону «Про автомобільний транспорт», яке в процесі застосування законодавства призводить до обмеження обсягу встановленого на законодавчому рівні права окремих категорій осіб на безкоштовний проїзд в автомобільному транспорті.

За висновком комітету, законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає загальній спрямованості права ЄС на забезпечення покращення стану пасажирських перевезень.

Також комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо державного регулювання та управління у сфері транспорту та дорожнього господарства) (реєстр. № 10458), розроблений з метою приведення норм законодавчих актів у відповідність до деяких указів Президента України та оптимізації державного регулювання та управління у сфері транспорту та дорожнього господарства.

Комітет дійшов висновку, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає його загальній спрямованості на забезпечення розвитку та покращення державного регулювання у сфері транспорту (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 18.06).

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до ст. 35 Господарського процесуального кодексу України (щодо підстав звільнення від доказування).

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 9219) спрямований на приведення ст. 35 Господарського процесуального кодексу у відповідність до ст. 61 Цивільного процесуального кодексу та ст. 72 Кодексу адміністративного судочинства.

Проектом закону пропонується викласти ст. 35 Господарського процесуального кодексу у новій редакції, більш чітко врегулювавши питання застосування преюдиції залежно від суб'єктного складу сторін у господарській справі та сторін у цивільній, адміністративній чи кримінальній справі. Згідно з цими змінами обставини, встановлені судовим рішенням у цивільній, господарській або адміністративній справі, крім тих, які встановлені рішенням третейського суду, що набрало законної сили, не підлягатимуть доказуванню при розгляді інших справ, у яких беруть участь ті самі особи або особа, щодо якої встановлено ці обставини.

Під час підготовки законопроекту до другого читання від суб'єктів права законодавчої ініціативи надійшло 4 пропозиції, які Комітетом були розглянуті та враховані. Головне юридичне управління апарату Верховної Ради завізувало законопроект без зауважень (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 18.06).

Комітет з питань правої політики визнав таким, що не суперечить Конституції України проект постанови про проведення парламентських слухань на тему: «Топонімічна реформа в Україні: передумови та перспективи» (4 липня 2012 р.).

Проектом (реєстр. № 10476) пропонується провести 4 липня 2012 р. парламентські слухання за участю представників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, науковців, релігійних і громадських організацій з метою прийняття рекомендацій щодо упорядкування топонімічної ситуації в Україні, пристосування її до реалій незалежної України, відновлення історичної справедливості та узгодження існуючої топонімічної реальності з нормами суспільної моралі.

На засіданні комітету зазначалося, що під час попереднього розгляду ознак невідповідності його положень проекту Конституції України не встановлено.

Так, Основним Законом (ч. 2 ст. 6, ч. 2 ст. 19) передбачено, що органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у межах та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Верховна Рада як єдиний орган законодавчої влади в Україні, правомочна приймати закони, постанови та інші акти (ст. 75, 91 Основного Закону). Відповідно до Регламенту Верховної Ради (ч. 1, 3 ст. 234) пропозиція щодо проведення парламентських слухань може бути внесена на основі рішення, прийнятого комітетом з відповідного питання, у вигляді проекту постанови. Рішення про тему, день та час проведення парламентських слухань приймається Верховною Радою (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2012. – 18.06).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи затвердив рекомендації за результатами проведеного «круглого столу» з питань будівництва малих ГЕС у гірській місцевості.

На засіданні комітету зазначалося, що активізація реконструкції та будівництва нових малих ГЕС (МГЕС) обумовлені змінами в законодавстві щодо стимулювання через введення «зеленого» тарифу на електроенергію, що ними виробляється, надання податкових та митних пільг для ввезення на територію України гідротурбін для МГЕС, а також спрямування коштів від збору у вигляді цільової надбавки до діючого тарифу на електричну енергію від МГЕС на будівництво нових та реконструкцію і модернізацію діючих МГЕС.

Так, у планах уряду, центральних органів виконавчої влади та місцевих владних структур передбачено розгортання цієї роботи. Зокрема, Енергетичною стратегією України до 2030 р., схваленою розпорядженням Кабінету Міністрів, до напрямів розвитку гідроенергетики віднесено реконструкцію діючих, відбудову непрацюючих та спорудження після 2010 р. нових МГЕС на малих ріках і водостоках (на існуючих водоймищах в системах технічного водозабезпечення та водовідведення) з доведенням до 2030 р. виробництва електроенергії на них до 3,34 млрд кВт, в тому числі через введення нових потужностей на річках Тисі і Дністрі та їх притоках.

Згідно з п. 137 Національного плану дій на 2012 р. щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», затвердженого Указом Президента України, передбачається оновлення Енергетичної стратегії України в частині розвитку електроенергетики шляхом прийняття у червні 2012 р. відповідного акту Кабінету Міністрів.

Державною цільовою економічною програмою енергоефективності і розвитку сфери виробництва енергоносіїв з відновлюваних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010–2015 рр., затвердженою постановою Кабінету Міністрів, передбачено відновлення малої гідроенергетики та будівництво нових потужностей, у тому числі проведення досліджень

поточного стану існуючих МГЕС, реалізацію пілотних проектів з будівництва нових і відновлення існуючих МГЕС загальною потужністю 75 МВт (завдання 3). На цю мету запланований обсяг фінансування у 2012 р. становить 331 млн грн, і в подальшому протягом 2013–2014 рр. планується витратити ще 1020 млн грн.

Члени комітету переконані, що зазначені наслідки вимагають підвищеної уваги до проектування, експертизи та будівництва МГЕС, реалізації відповідних проектів.

Відповідні рекомендації ухвалено й Генеральній прокуратурі, органам виконавчої влади і органам місцевого самоврядування щодо вжиття заходів з вирішення питань будівництва малих ГЕС у гірській місцевості та запобігання виникненню проблем із зазначеного питання в майбутньому (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 18.06*).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону «Про захист прав споживачів» (щодо удосконалення захисту прав споживачів при придбанні товару неналежної власності).

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 9653) спрямований на вдосконалення правових механізмів захисту прав споживачів при придбанні товару неналежної якості в частині розширення їх переліку та випадків застосування. Проектом пропонується внести зміни до переліку прав споживача при придбанні товару неналежної якості, доповнивши його можливістю обміну такого товару чи повернення. Також передбачається вдосконалити визначення «істотний недолік», спростивши систему його ознак, допустити визнання його наявності без обов'язкової спроби усунення виявленого недоліку. Під час обговорення члени Комітету акцентували увагу на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради.

Зокрема, йшлося про те, що чинна редакція ст. 8 Закону «Про захист прав споживачів» за своїм змістом майже повністю збігається з змістом частин 1 та 2 ст. 678 Цивільного кодексу України. Тому зміни, які стосуються прав споживача у разі придбання ним товару неналежної якості, необхідно одночасно вносити як до ст. 8 Закону «Про захист прав споживача», так і до зазначених частини ст. 678 ЦК України. Наголошувалося також, що згідно з частиною 1 ст. 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції та поправки до законопроекту, який готується до другого читання, можуть вноситися лише до того тексту проекту (статей, їх частин, пунктів, речень), який прийнятий за основу.

Щодо змін, які пропонується внести до визначення змісту терміну «істотний недолік», то вони, вважають експерти, також мають бути узгоджені з визначенням недоліків, які віднесені до таких, які складають істотне порушення вимог щодо якості товару у частині 2 ст. 678 ЦК України (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 18.06*).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо посилення відповідальності за правопорушення у сфері охорони лісових ресурсів).

Законопроектом (реєстр. № 8415), поданим народним депутатом М. Шершуном, пропонується посилити відповідальність за порушення вимог законодавства у сфері охорони лісових ресурсів, зокрема, збільшити розміри штрафів за порушення вимог законодавства.

Проект також передбачає введення альтернативних санкцій – впровадження громадських робіт за вчинені адміністративні правопорушення.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме зменшенню кількості правопорушень та невідворотності покарання за завдану суспільству і державі шкоду у результаті скоєних правопорушень (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 18.06*).

Введение налога на роскошь актуально в Украине. Об этом заявил глава парламентского подкомитета по внешнеэкономической политике А. Плотников в эфире «5 канала».

«Тезис “богатые накормят бедных” – это актуально. Богатые должны заботиться о бедных в стране. Они должны платить дополнительные налоги на свои сверхдоходы с тем, чтобы эти налоги соответственно финансировали бедных граждан», – сказал он.

По мнению представителя Партии регионов, состоятельные граждане Украины, у которых есть правовое самосознание, не будут избегать уплаты налога на роскошь. «Есть проект закона, который будет принят. Уклонение от уплаты этих налогов ничем не будет легче, чем уклонение от уплаты других налогов. То есть, это уголовное нарушение украинского законодательства. Поэтому, безусловно, сознательные граждане, которые платят сейчас налоги, они будут платить и тот налог», – сказал он.

«Регионал» уточнил, что законопроектом предусмотрено дополнительное обложение налогом жилья площадью свыше 200 кв. м, домов выше 500 кв. м., обложение золота, бриллиантов и пр. «Там много позиций, но этот закон не о яхтах и бриллиантах», – подчеркнул он. А. Плотников пояснил, что богатые люди – это те граждане, чьи доходы существенно превышают среднюю зарплату. «Что касается критериев, то там они не прописаны. Выбрана определенная сумма минимальных зарплат, после чего граждане считаются богатыми», – сказал он (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06*).

Председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов сообщил, что законопроект о языках может быть принят 4 или 5 июля. Об этом он сказал после Согласительного совета руководителей фракций и парламентских комитетов.

«На этой неделе согласно Регламенту законопроект во втором чтении не сможет быть рассмотрен. Я думаю, что где-то 4–5 июля у нас будет возможность рассмотреть данный документ», – отметил А. Ефремов.

Он также добавил, что на сегодняшний день к законопроекту о языках подано более 400 поправок. Отвечая на вопрос, как Партия регионов относится к различным митингам протеста против принятия закона о языках, политик напомнил, что по всей Украине проходят митинги и в поддержку принятия закона о языках. «Данный законопроект не несет никаких угроз для развития украинского языка. И мы действительно хотим, чтобы в нашем государстве украинский язык развивался, но при этом не ущемлялись права граждан государства разговаривать на их родных языках», – подчеркнул парламентарий. Как сообщалось, ранее заместитель главы фракции Партии регионов В. Колесниченко заявил о намерении парламентского большинства принять в целом законопроект о языковой политике до конца текущей сессии. Напомним, 5 июня Верховная Рада приняла в первом чтении законопроект, существенно расширяющий использование русского языка в Украине. За него проголосовали 234 депутата, фракции Партии регионов и Компартии Украины – в полном составе (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06).

Закон о рынке земли, в отличие от языкового законопроекта и отмены неприкосновенности, в Верховной Раде временно похоронили, хотя он уже тоже принят в первом чтении. Официальная версия – из-за несовершенства законопроекта, пишет газета «Сегодня».

«Даже среди сторонников перехода к купле-продаже земли сельхозназначения есть много недовольных тем законопроектом, который мы имеем сейчас. Думаю, к нему вернется уже новый созыв Верховной Рады в 2013 г.», – объясняет народный депутат от Партии регионов М. Чечетов.

В то же время в оппозиции считают, что «регионалы» отложили этот закон, потому что он непопулярен у сельских жителей, а значит – негативно скажется на результатах выборов. Этот закон хотели принять еще в 2011 г., чтобы запустить рынок земли в 2012 г. Теперь купля-продажа земли будет запущена не ранее 2014 г. Напомним, что 9 декабря 2011 г. Верховная Рада приняла в первом чтении законопроект о рынке земли. За него решение проголосовали 245 депутатов при минимально необходимых 226. Документом предлагается определить правовые и экономические основы организации и функционирования рынка земель и порядок продажи и аренды земельных участков на торгах (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 19.06).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович підписав низку законів:

– Закон № 4850-VI «Про внесення змін до Закону України “Про Кабінет Міністрів України” щодо визначення розподілу повноважень»;

– Закон № 4854-VI «Про внесення змін до ст. 4 Закону України “Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)” щодо захисту майнових інтересів учасників строкових ІСІ»;

– Закон № 4865-VI «Про присвоєння юридичним особам та об’єктам права власності імен (псевдонімів) фізичних осіб, ювілейних та святкових дат, назв і дат історичних подій» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 15.06.*)

Відповідно до ч. 2 ст. 94 Конституції, Президент України В. Янукович повернув зі своїми пропозиціями для повторного розгляду парламентом Закон «Про адміністративні послуги» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 15.06).

Україна та Грузія мають потенціал для подальшого розвитку двосторонніх відносин. Про це Президент України В. Янукович заявив під час зустрічі з міністром закордонних справ Грузії Г. Вашадзе.

«Наші відносини з Грузією, особливо торговельно-економічні, розвиваються по висхідній. У нас поступово зростає товарообіг», – сказав глава держави.

В. Янукович також високо оцінив результати реформ, які зараз реалізовує Грузія. «Ті реформи, які ви розпочали, позитивно впливають на життя грузинського народу, і це добре», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 15.06.*)

Прем’єр-міністр України М. Азаров взяв участь у церемонії введення у експлуатацію нової компресорної установки на Червонодонецькій компресорній станції на Харківщині.

«Цей великий сучасний комплекс компресорної станції дозволить збільшити видобуток і транспортування понад 100 млн куб. м природного газу. Це надзвичайно серйозний вклад у вирішення тих завдань, які Президент поставив перед урядом щодо забезпечення енергетичної незалежності України», – зазначив М. Азаров.

Прем’єр-міністр нагадав, що уряд докладає всіх зусиль для збільшення власного видобутку вуглеводнів, реалізує програму енергозбереження та

енергоефективності та веде активний пошук альтернативних поставок енергоносіїв. Зокрема, М. Азаров підкреслив, що у вересні поточного року розпочнеться буріння свердловин на шельфі Чорного моря.

Глава уряду зазначив, що запуск нової компресорної установки із застосуванням сучасних технологій дозволить збільшити видобуток природного газу впродовж всього року.

Прем'єр-міністр підкреслив, що уряд надзвичайно серйозно займається нарощуванням обсягів газу і нафти власного видобутку. За його словами, спеціалісти компаній «Шелл» і «Шеврон», які стали переможцями конкурсу на розвідку та розробку сланцевого газу на Юзівській та Олеській ділянках та з якими укладені угоди про спільний розподіл продукції, були здивовані оперативністю, з якою починають реалізовуватися домовленості. За його словами, від моменту підписання угоди про розподіл продукції до початку буріння свердловин пройде всього три місяці.

Водночас, М. Азаров доручив міністру енергетики та вугільної промисловості Ю. Бойку вивчити можливість видобутку сланцевої нафти в Україні. Введення в експлуатацію Червонодонецької дотискуючої компресорної станції дочірньої компанії «Укргазвидобування» газопромислового управління «Шебелинкагазвидобування» дозволить вирішити проблеми сезонної нерівномірності споживання природного газу в Шебелинському родовищі в літній період Харківським промисловим вузлом шляхом альтернативної подачі шебелинського газу в газопроводи південного сполучення Шебелинка – Дніпропетровськ – Кривий Ріг – Ізмаїл об'ємом до 3 млн. кубометрів на добу. Робота компресорної станції також забезпечить компенсацію природного падіння видобутку газу з Шебелинського газоконденсатного родовища в об'ємі 82 млн куб. м щорічно (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.06.*)

Уряд підтримуватиме розвиток високотехнологічних та інноваційних галузей економіки. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час ознайомлення з роботою ДП «Харківський машинобудівний завод «ФЕД».

«Наш уряд велику увагу приділяє розвитку високотехнологічних та інноваційних галузей економіки, створенню таких підприємств, які б виробляли продукцію не тільки з дотриманням рівня світових стандартів, але і значно вищих стандартів. Я на власні очі переконався, що ряд розробок цього підприємства уже зараз перевершує усі відомі нам аналоги», – зазначив М. Азаров.

Він запевнив, що уряд створить відповідні умови, щоб вітчизняні підприємства виробляли конкурентоздатну продукцію (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.06.*)

Прем'єр-міністр України М. Азаров під час робочої поїздки на Харківщину відвідав аптеку у смт. Червоний Донець, і перевірів, як діють референтні ціни на ліки.

«Доступні ліки – це питання продовження тривалості життя людей, їх трудової активності, це принципове для нас питання», – сказав М. Азаров під час спілкування з фармацевтами аптеки у смт. Червоний Донець.

Водночас Прем'єр-міністр підкреслив, що робота уряду із забезпечення населення якісними та дешевими ліками – це не кампанія, а довгострокова стратегія, яка передбачає розвиток власного виробництва ліків, регулювання цін на імпортовані ліки та запровадження референтних цін на медпрепарати.

М. Азаров нагадав, що між урядом та вітчизняними виробниками ліків підписано меморандум про порозуміння, відповідно до якого фармацевти добровільно обмежили рівень рентабельності **(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.06).**

Євро-2012 виконало свою функцію – відкрило світу та Європі Україну. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров у Харкові під час урочистих заходів з нагоди Дня медичного працівника

«Євро виконало свою функцію – відкрило світові та Європі Україну. Іноземці на власні очі побачили, які в нас гостинні люди», – підкреслив М. Азаров.

При цьому він нагадав, що напередодні Чемпіонату Європи з футболу у світових та вітчизняних ЗМІ проти України проводилася цілеспрямована кампанія з погіршення її іміджу. Стверджувалося, що в Україні є політичні репресії, расизм та інші негативні речі: «Вони створювали атмосферу, що Україна – це країна, у якій процвітає расизм, злочинність, проституція – стільки бруду на нас вилили, але однаково люди до нас їдуть і на власні очі бачать, що Україна – це чудова країна, та їх міфи розбиваються об нашу реальність» **(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.06).**

Введення в експлуатацію кожного нового будинку сприяє розвитку економіки. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров у Гостомелі (Київська область) на урочистостях з нагоди введення в експлуатацію житлового будинку Державного підприємства «Антонов».

«Я спеціально приїхав на цей святковий захід, оскільки – це частина тієї програми, яку ми реалізуємо для того, аби оживити житлове будівництво в країні; зробити його доступним і на цій основі розвивати економіку України. Тому кожен зданий будинок – це вклад у розвиток нашої економіки», – сказав М. Азаров.

Прем'єр-міністр відзначив, що йому надзвичайно приємно, що керівництво ДП «Антонов» значну частину свого прибутку направило на

будівництво службового житла для своїх працівників. За його словами, це дозволить утримати молодих фахівців на роботі.

«Безумовно, потрібно проводити модернізацію верстатного устаткування та технологічних ліній. Разом з тим на підприємстві працюють люди, і вони повинні мати стимул для того, щоб працювати на цьому підприємстві. Тому абсолютно вірно, що поряд з турботою про оновлення виробничих потужностей керівництво підприємства подбало про те, як закріпити людей, як вирішити їхні житлові питання. Так потрібно працювати і в подальшому», – сказав глава уряду.

Крім того, М. Азаров повідомив, що уряд розробляє систему стимулів для того, щоб заохотити бізнес будувати житло для своїх працівників. При цьому він додав, що інвестиції у будівництво – це інвестиції у розвиток економіки. «Це найшвидший і найефективніший шлях підйому нашого народного господарства», – підсумував глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 18.06).

Україна зацікавлена у збільшенні товарообігу з Німеччиною. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр України В. Хорошковський під час зустрічі з Делегатом німецької економіки в Україні К. Рау, яка відбулася 18 червня 2012 р. у Києві.

Сторони обговорили стан та перспективи двосторонніх взаємин між Україною та Німеччиною в економічній сфері. Перший віце-прем'єр-міністр України наголосив на успішності українсько-німецької співпраці. «Товарообіг між нашими країнами наближається до 10 млрд дол. на рік, і це за умови, що ми використовуємо далеко не всі можливості для торговельно-економічного співробітництва. Ми можемо підвищити цю цифру, в тому числі, за рахунок збільшення експорту українських товарів», – заявив В. Хорошковський. За його словами, подальша реалізація спільних проектів у фінансовому, промисловому, аграрному та інших сферах має стати основним інструментом для залучення німецьких інвестицій в економіку України.

К. Рау у свою чергу відзначила позитивні зрушення, які відбулися в економіці України протягом останніх двох років. «Німецькі компанії, що працюють в Україні, відчули позитивні наслідки від прийняття нового податкового та митного кодексів. А що стосується повернення ПДВ, то відчувається суттєвий прогрес», – підкреслила вона. За словами К. Рау, завдяки крокам уряду, спрямованим на покращення інвестиційного клімату, німецькі компанії, що працюють в Україні, змогли покращити свої економічні результати (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 18.06).

Цього року держава розпочинає амбітний експеримент щодо реформування систем життєзабезпечення. Про це повідомив очільник Мінрегіону А. Близнюк під час наради у Донецькій обласній державній адміністрації, присвяченій реалізації соціальної ініціативи Президента

«Доступне житло» та підготовки ЖКГ до зими. За словами міністра, розвиток та модернізація житлово-комунального господарства потребують колосальних інвестицій. Будь-які бюджетні дотації всіх рівнів не нададуть можливості забезпечити інвестиційну потребу галузі та житлового фонду. Тому в поточному році Мінрегіоном уперше запропоновано найпростішу і найефективнішу форму підтримки комунальної інфраструктури – дешеві бюджетні кредити.

Як повідомив очільник Мінрегіону, у 2012 р. за цією бюджетною програмою передбачено 40 млн грн. Міністерство планує показати усім органам місцевого самоврядування ефективний приклад. До Мінрегіону вже надходять численні звернення міських голів міст щодо реалізації проектів модернізації. Перш за все, це встановлення ІТП та інші системні проекти у галузі теплозабезпечення, коли вирішуються проблеми всього міста, а не одного будинку. «Якщо досвід цього року буде успішним, ми пропонуватимемо у наступному році збільшити обсяги фінансування цієї програми. А в подальшому фондовий принцип дозволить збільшувати обсяги нових кредитів за рахунок повернення старих. Системи бюджетного кредитування використовували багато країн в умовах перехідної економіки. Саме такий підхід забезпечував інвестиційну потребу галузі до тих пір, поки сфера систем життєзабезпечення не починала цікавити банки і у ній не починали діяти повноцінні ринкові механізми», – наголосив А. Близнюк.

Пільговий кредит відповідно до затвердженого урядом Порядку надаватиметься юридичним особам, у тому числі об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків терміном до 10 років з можливістю дострокового погашення зобов'язань. Розмір плати позичальника за користування пільговим кредитом становитиме 3 % річних. Кредитні канікули – 1 рік (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 18.06.*)

18 червня 2012 р. Кабінет Міністрів схвалив проект Указу Президента «Про Концепцію державної політики у сфері захисту прав споживачів».

Проект пропонує визначити напрямки та механізми реалізації державної політики у сфері захисту справ споживачів.

Реалізація цієї Концепції сприятиме захисту прав споживачів громадськими організаціями разом з органами законодавчої та виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, унеможливить потрапляння фальсифікованих або контрафактних товарів на споживчий ринок, удосконалить досудовий та судовий розгляд справ у зазначеній сфері (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 18.06.*)

Кабінет Міністрів України схвалив проект розпорядження «Про погодження передачі цілісного майнового комплексу Харківського національного академічного театру опери та балету ім. М. Лисенка у

державну власність». Відповідне рішення було прийнято на засіданні уряду 18 червня 2012 р.

Проект розпорядження розроблено Міністерством культури України з метою вирішення нагальних майнових та організаційних питань розвитку Харківського національного академічного театру опери та балету імені М. В. Лисенка та створення умов для культурно-мистецької діяльності провідного національного закладу у сфері театрального мистецтва.

Харківська опера – один із найстаріших вітчизняних музичних театрів, який зробив вагомий внесок у розвиток балетного мистецтва, має унікальну історію, високий творчий потенціал та гідно представляє Україну на найпрестижніших світових оперних та балетних сценах.

Відповідно до Указу Президента України від 23 лютого 2010 р. Харківському національному академічному театру опери та балету ім. М. Лисенка надано статус національного.

Прийняття розпорядження забезпечить подальший розвиток творчого потенціалу і збереження цього закладу культури як вагомого центру оперного і балетного мистецтва Слобожанщини (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 18.06).*

ПОЛІТИКА

Решение Совета Европы о подписании соглашения об ассоциации с Украиной зависит от развития ситуации в стране и выполнения уже обозначенных ожиданий от украинской стороны. Об этом заявил и. о. директора по вопросам Европы и Центральной Азии внешнеполитической службы Еврокомиссии Г. Виганд в Брюсселе.

«Решение находится в руках СЕ и будет принято на основе критериев, которые я обозначил – выборы, избирательное правосудие, усилия по проведению реформ. Еврокомиссия подготовит проект с предложением о подписании по завершению технической работы, это будет зависеть от нашей оценки выполнения этих требований. Если три шага будут полностью выполнены, мы уверены, что будет благоприятная обстановка для того, чтобы предложить подписать соглашение», – сказал Г. Виганд.

По словам представителя ЕК, в СЕ сейчас нет четкой позиции по данному вопросу, так как это зависит от развития ситуации в Украине. Вместе с тем он уточнил, что у украинской стороны есть понимание, что соглашение в любом случае не будет подписано до выборов в Верховную Раду. «Мы ожидаем конкретной стратегии, которая ответит на проблему избирательного правосудия, включая дело Ю.Тимошенко, подготовку и проведение парламентских выборов в соответствии с международными стандартами и ускорение выполнения повестки дня реформ», – резюмировал Г. Виганд (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 18.06).*

Ни один из приоритетов повестки дня ассоциации Украина – ЕС не выполнен властями Украины. Об этом сообщила радиостанция «Немецкая волна» со ссылкой на данные мониторинга «Содействие общественному контролю над реформами в Украине», который при поддержке Евросоюза реализуют организации «Гражданская сеть ОПОРА» и «Европейское партнерство для демократии».

Авторы мониторинга проанализировали выполнение 10 приоритетов, утвержденных в ходе состоявшегося год назад киевского саммита Украина – ЕС. Среди них – конституционная реформа, реформы местного и государственного управления, избирательное законодательство и судопроизводство, а также борьба с коррупцией и соблюдение прав и основных свобод человека. «Правительство Украины продолжает принимать решения, противоречащие имплементации европейских стандартов», – заявила координатор этого проекта И. Швец, комментируя результаты мониторинга. Она отметила, что есть некоторые положительные тенденции – например, в соответствии с решениями прошлогоднего саммита создана Конституционная ассамблея для разработки основного закона Украины по европейским нормам.

«В то же время Президент Украины В. Янукович ежемесячно издает десятки указов, правовая регламентация которых выходит за пределы его конституционных полномочий», – подчеркнула И. Швец. По ее словам, сохраняется тенденция к усилению политического влияния на суды. «Власть успешно реализует механизм отбора нужных судей и расправы над нелояльными судьями», – отмечается в отчете мониторинга.

Ранее министр иностранных дел Швеции К. Бильдт заявил, что Евросоюз остановил сближение с Украиной. В свою очередь, Президент В. Янукович считает, что пауза, которую ЕС взял в отношениях с Украиной, будет полезна для обеих сторон. По его словам, власти Украины будут строить Европу внутри страны (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06*).

Экс-премьер Ю. Тимошенко намерена обратиться с иском в суды других стран в связи с интервью Президента Украины В. Януковича агентству Bloomberg, где он заявил о ее возможной причастности к убийству народного депутата Е. Щербаня в 1996 г., сообщил защитник экс-премьера С. Власенко.

Он отметил, что поскольку Bloomberg является мировым агентством, это дает возможность Ю. Тимошенко обратиться с иском о защите своего имени в суды других стран.

Как сообщалось, В. Янукович в интервью агентству Bloomberg допустил причастность Ю. Тимошенко к убийству Е. Щербаня. «Все, что касается Тимошенко, – история длится не один десяток лет. Те преступления, которые совершались участниками различных уголовных дел, они совершались с

участием Ю. Тимошенко. Это не секрет для всего мира. Это все было. В том числе, убийство Щербаня», – заявил Президент (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06).

Сотрудничество Украины и Таможенного союза России, Беларуси и Казахстана в формате «3+1» нереально. Об этом на пресс-конференции в Москве сообщила министр по основным направлениям интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии Т. Валовая.

«Ты можешь принять все обязательства, которые есть в этом объединении, либо не принимать никаких обязательств и не получать никаких прав. Какой-то средней возможности быть не может. Формат “3+1” нереален», – сказала Т. Валовая.

При этом она подчеркнула, что отношения с Украиной всегда будут носить «особый характер». Она напомнила, что первая заграничная поездка председателя ЕЭК В. Христенко была осуществлена в Украину, где с украинскими чиновниками обсуждался вопрос сотрудничества.

При этом Т. Валовая отметила, что именно с Украиной был начат процесс формирования ЕЭП. «У нас нет базового документа о формировании ЕЭП, у нас есть 17 отраслевых соглашений по одной простой причине, что таким базовым соглашением был договор от 2003 г., подписанный Россией, Беларусью, Казахстаном и Украиной. Именно на базе этого договора мы строили работу по отраслям», – сказала она.

По ее словам, во время переговоров с Украиной в 2003–2005 гг. результатом стало понимание того, что ЕЭП – это целостная структура, в которой не может быть промежуточной стадии членства.

При этом Т. Валовая отметила, что стороны имеют новый договор о Зоне свободной торговли в рамках СНГ и этот документ создает более привилегированные отношения между Украиной и ТС. Она напомнила, что РФ, в отличие от Украины, этот документ ратифицировала (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06).

Идея противодействия проявлениям диктатуры была использована Комитетом сопротивления диктатуры для реализации собственных амбиций и создания монополии на оппозиционность. Об этом заявил глава политисполкома партии «Наша Украина» (НУ) С. Бондарчук в открытом письме руководству КСД.

«Ради этого вы не брезгуете ни подменой понятий, ни откровенной ложью. И когда я слышу от вас что-то вроде “Кто не с нами – тот за Януковича”, я вижу что-то очень похожее на уловки геббельсовской пропаганды», – подчеркнул С. Бондарчук.

По его мнению, в КСД есть много людей, которые не разделяют решение исключить НУ и считают его ошибочным и даже вредным для оппозиционного движения. «Но вы, которые считаете, что приватизировали

КСД и имеете право выступать от имени всей оппозиции, быстро вынесли приговор и тут же привели его в исполнение в худших традициях сталинских судилищ: заочно, без учета мнения обвиняемых и свидетелей», – отметил С. Бондарчук.

Он также напомнил, что НУ была непосредственным инициатором создания КСД и одним из учредителей. «Конечно, я оказался плохим партнером для ваших сделок: все время задавал неудобные вопросы, на которые вы так и не удосужились ответить, и выступал с инициативами, которые не соответствовали вашему плану прихватизации оппозиционного движения», – заявил С. Бондарчук.

Он заявил, что члены КСД являются банальными конъюнктурщиками, которым безразлично, под какими знаменами и лозунгами идти во власть, – лишь бы туда попасть. С. Бондарчук также обвинил членов КСД в проведении позорного договорного матча на площадке Верховной Рады при принятии языкового закона (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06*).

На выборах-2012 экс-президент В. Ющенко отберет голоса у своих прежних соратников. Об этом пишет газета «Сегодня».

«Наша Украина» идет на выборы не одна – она ведет переговоры об объединении, в которое войдут Украинская народная партия Ю. Костенко и Конгресс украинских националистов, а также ряд небольших общественных организаций.

По информации издания, в первой пятерке, помимо В. Ющенко и Ю. Костенко, получит место писательница О. Забужко, а в следующей десятке будут экс-глава Администрации Президента В. Ульянченко и глава политисполкома «НУ» С. Бондарчук. Последний, скорее всего, и возглавит избирательный штаб объединения. От Ю. Костенко в проходной части точно будут бывший полтавский губернатор В. Асадчев и нардеп-«ветеран» И. Заяц.

Многие эксперты считают, что даже с финансированием «Наша Украина» до заветных 5 % не дотянет. Однако они уверены, что появление «объединенных правых» будет плохой новостью для «Батьківщини» и «Свободы». «Причем если у “Батьківщини” это объединение просто отщипнет кусок рейтинга, то “Свобода” в этом случае однозначно не попадет в парламент», – говорит политолог В. Карасев.

Как сообщалось, 15 июня оппозиционный Комитет сопротивления диктатуре исключил из своего состава партию «Наша Украина». За несколько дней до этого народный депутат от НУ – НС Л. Григорович заявила, что «Наша Украина» идет на предстоящие парламентские выборы во главе с В. Ющенко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06*).

В пятницу, 22 июня, на Политсовете партия «Наша Украина» обсудит вопрос об объединении с другими правыми политическими силами перед парламентскими выборами.

«Следующий политсовет состоится 22 июня. Там будет обсуждаться вопрос об объединении, а также вопрос об открытии партийных списков», – сказал источник в партии.

На предыдущем заседании политсовета 12 июня было принято решение об участии партии в выборах. Кроме того, «Наша Украина» обратилась «к другим национально-демократическим, патриотическим силам» и призвала их присоединиться к этому процессу. Источник пояснил, что «Наша Украина» намерена стать базовой партией и на основе ее списка эти партии смогут участвовать в парламентских выборах (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 19.06*).

Украина обеспокоена нарушениями прав украинских граждан при выдаче виз в некоторые страны Европейского Союза. Об этом сказал представитель Украины при ЕС К. Елисеев в эфире телекомпании «5 канал».

Соответствующее письмо, где перечислены факты нарушений прав украинцев при выдаче виз в некоторые страны ЕС, К. Елисеев направил комиссару Евросоюза по внутренним делам С. Мальмстрем.

«Сейчас беспокоит не количество виз, а качество виз. То есть тот способ, которым эти визы выдаются», – подчеркнул он. К. Елисеев отметил, что письмо было направлено с той целью, чтобы при выдаче виз не ставилось под сомнение достоинство украинцев, а документы выдавались в соответствии с существующими международными соглашениями между Украиной и ЕС. «Можно выдать визу так, что человек для того, чтобы ее получить, пройдет через все возможные бюрократические преграды. Для меня важно, чтобы визы выдавались быстро, эффективно и без любых нарушений человеческого достоинства», – добавил он.

Он также отметил, что уже есть реакция ЕС на письмо и в ближайшее время вопрос нарушения прав украинцев при выдаче виз будет обсуждаться с представителями Евросоюза.

Как сообщалось, ранее Министерство иностранных дел констатировало, что в 2011 г. количество шенгенских виз, выданных странами ЕС гражданам Украины, увеличилось, а количество отказов в выдаче таких виз уменьшилось. 22 ноября 2010 г. Украина и ЕС договорились о плане действий, которые Украина должна выполнить для введения безвизового режима краткосрочных поездок для своих граждан (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 19.06*).

До об'єднаної опозиції можуть приєднатися «Громадянська позиція» А. Гриценка і Європейська партія М. Катеринчука. Про такі переговори

пише газета «Комерсант-Україна» з посиланням на джерела серед депутатів опозиції.

Співрозмовники із числа народних депутатів опозиції стверджують, що в переговорах з керівництвом «Батьківщини» бере участь лідер партії «Громадянська позиція», депутат А. Гриценко.

«Останнім часом А. Гриценка часто бачать у центральному офісі “Батьківщини” на вулиці Турівській», – сказав співрозмовник. За його словами, переговори про участь у виборах за списком партії «Батьківщина» веде також глава Європейської партії, депутат М. Катеринчук.

У розмові він не став заперечувати факт ведення переговорів, однак порекомендував дізнаватися про подробиці в керівництва «Батьківщини». «Триває переговорний процес, як тільки він завершиться, я про це повідомлю. Переговори перебувають на завершальній стадії», – у свою чергу заявив А. Гриценко.

Крім партій, у переговорах також беруть участь представники громадських організацій і меджлісу кримсько-татарського народу. «Конкретних пропозицій від них (“Батьківщини”) поки не було, однак консультації ми проводимо не тільки з об’єднаною опозицією, але й з іншими демократичними силами, які в неї не входять», – сказав лідер меджлісу кримсько-татарського народу, депутат М. Джемільов, додавши, що остаточне рішення про формат участі в парламентських виборах курултай прийме 21 липня.

За словами експерта В. Карасьова, не виключено, що до об’єднаної опозиції, крім партій А. Гриценка й М. Катеринчука, примкне також партія «Українська платформа “Собор”» депутата П. Жебрівського (НУ – НС) (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 19.06).

ЕКОНОМІКА

*На 15 червня поточного року Пенсійний фонд України профінансував виплату пенсій та грошової допомоги в сумі 12 764,9 млн грн, що становить 64,6 % місячної потреби на пенсійне забезпечення у червні. Зокрема, виплату пенсій, що здійснюється через поштові відділення, профінансовано у сумі 6 460,8 млн грн, через установи банків – у сумі 6 304,1 млн грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 15.06).*

Французькі інвестори, що працюють в Україні, за перший квартал 2012 р. отримали більший обсяг відшкодування ПДВ, ніж за весь минулий рік. Так, цього року підприємства з французькими інвестиціями отримали 84,7 млн грн, при цьому заявивши до відшкодування тільки 21,8 млн. Тоді як за підсумками 2011 р. сумарно французьким компаніям було відшкодовано ПДВ на суму 73,4 млн грн.

Про це заявив Голова ДПС України О. Клименко під час зустрічі з Надзвичайним та Повноважним Послом Франції в Україні А. Ремі та представниками провідних французьких компаній. «Підтвердження та відшкодування заявленої суми – це взаємна відповідальність двох сторін: і бізнесу, і податкової служби. Тобто говорити про системність проблем у стосунках та відсутність зустрічного руху некоректно. Для того, щоб компанії вчасно та без перешкод отримували відшкодування, вони повинні виконувати свої обов'язки перед бюджетом України», – підкреслив О. Клименко.

Голова ДПС України закликав до спільної відповідальності у сфері чистоти фінансових операцій. Зокрема, запропонував французьким інвесторам свідомо відмовитися від співробітництва з фіктивними компаніями заради мінімізації податкових зобов'язань. «Той факт, що податкова служба знизила рівень фіскального контролю, не треба тлумачити як відсутність такого контролю. Ми просто передовірили цю функцію самим платникам, виходячи з того, що компанія, яка дбає про свою репутацію, повинна ретельно вивчати своїх потенційних партнерів перед укладанням угоди про спільне ведення бізнесу. П'ять французьких компаній відповідають таким сподіванням і тому отримують відшкодування в автоматичному режимі: 7,3 млн грн у 2012 р. Ми чекаємо на таку ж відповідальну поведінку й від інших представників бізнесу», – відзначив О. Клименко (*Урядовий портал (www.kti.gov.ua). – 2012. – 18.06*).

В январе – мае 2012 г. промышленное производство в Украине возросло на 0,7 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Об этом сообщает Государственная служба статистики.

При этом в мае промпроизводство выросло на 1,9 % по сравнению с апрелем. В то же время по сравнению с маем прошлого года объемы промпроизводства увеличились на 1 %.

По итогам первых пяти месяцев производства и распределения электроэнергии, газа и воды объемы выросли на 3,8 %, в добывающей промышленности – на 2,7 %.

В то же время в перерабатывающей промышленности был зафиксирован спад на уровне 0,4 %. В частности, в химической и нефтехимической промышленности объемы производства выросли на 10,8 %, в машиностроении – на 2,2 %, пищевом – на 0,7 %. Вместе с тем в металлургии Госстатом было зафиксировано снижение объемов производства на 1,6 %, в легпроме – на 9,7 %, в деревообработке – на 4,1 %, а в производстве кокса и продуктов нефтепереработки – на 18 %.

По прогнозам экономических экспертов, в текущем году промпроизводство в Украине вырастет на 4–5 %. В то же время украинское правительство рассчитывает, что этот показатель достигнет 5,5 % (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 18.06*).

Международное рейтинговое агентство Fitch повысило долгосрочный рейтинг трубно-колесной компании «Интерпайп» с уровня RD до уровня B. Прогноз рейтинга – стабильный. Агентство также присвоило рейтинг возвратности активов RR4 еврооблигациям «Интерпайпа» с погашением в 2017 г.

По данным Fitch, такие рейтинговые действия являются следствием завершения переговоров «Интерпайпа» о реструктуризации долга с держателями еврооблигаций компании (такие переговоры проходили после допущенного «Интерпайпом» в декабре 2009 г. дефолта по данным бумагам).

Fitch отмечает устойчивость рыночных позиций «Интерпайпа» в основных сегментах производства (бесшовные трубы и железнодорожные колеса), а также конкурентную структуру себестоимости продукции компании. В соответствии с рейтинговой шкалой Fitch, рейтинг уровня RD означает, что эмитент не провел своевременные платежи (с учетом применимого льготного периода) по некоторой, но не всей основной части обязательств, и продолжает проводить выплаты по другим видам обязательств.

Рейтинги группы B означают наличие определенных кредитных рисков при ограниченном запасе прочности.

Как сообщалось, в декабре 2009 г. Fitch понизил рейтинг «Интерпайпа» с уровня CCC- до уровня RD. «Интерпайп» является крупнейшим производителем труб и колес в Украине (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06*).

В мае 2012 г. официальный уровень безработицы по сравнению с апрелем не изменился, оставшись на отметке 1,7 %. Об этом сообщает Государственная служба статистики.

По ее данным, на 1 июня в Государственной службе занятости Украины было зарегистрировано 464,8 тыс. безработных. Госпомощь в мае получили 340,2 тыс. человек, средний размер пособия на одного безработного составил 965 грн.

Напомним, в апреле официальный уровень безработицы понизился на 0,2 %. На 1 мая в Государственной службе занятости было зарегистрировано 486 тыс. безработных.

Стоит отметить что Международная организация труда оценивает уровень безработицы в Украине в 1,7 млн человек. Безработными в Украине считаются все лица, которые обратились в Государственную службу занятости и находятся на учете в качестве безработных. В то же время Международная организация труда, которая имеет свое представительство в Украине, самостоятельно рассчитывает по национальным статистическим данным, но на основе собственной методологии «уровень безработицы» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.06*).

Доверие населения к банковской системе вновь снизилось. Об этом пишет «Коммерсант-Украина». В мае общий депозитный портфель граждан возрос всего на 38 млн грн, или 0,011 %, сообщили в Нацбанке, тогда как в начале года среднемесячный прирост портфеля составлял 6,55 млрд грн.

Участники рынка объясняют прекращение притока новых вкладов снижением курса гривны. «Это вопросы к Нацбанку. Он начал отпускать курс гривны, и доллар сразу же начал расти на наличном рынке, поэтому никто не несет в банки гривну (за май поступило 243 млн грн) – все боятся предстоящей девальвации и думают, что она уже началась. Идет отток депозитов, поскольку население не понимает, что будет с курсом, и вкладывает деньги в недвижимость и товары, потому что боится роста цен», – объяснил председатель правления одного из крупных банков.

Несмотря на рост курса доллара, население не спешило нести средства на валютные депозиты – их объем сократился в мае на 205 млн грн, отмечает издание. И это притом что за май население купило у банков иностранной валюты на 1,88 млрд долл.

Одновременно предприятия продолжают забирать свои депозиты – только за май на сумму 3,86 млрд грн. С начала года они уже изъяли 16,7 млрд грн. Напомним, в мае курс доллара достиг двухлетнего максимума – 8,072/8,087 грн/долл., после чего в июне его цена повысилась еще больше и достигла 8,108/8,113 грн/долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 19.06*).

На 88 из 91 образцов украинского сыра Роспотребнадзором выданы экспертные заключения о соответствии санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам. Об этом говорится в сообщении ведомства.

Всего в лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве» Роспотребнадзора поступило 107 образцов сыра производства ЧП КФ «Прометей» филиал «Менский Сыр», ООО «Гадячсыр», ЧАО «Пирятинский Сырзавод», ПАО «Дубномолоко». Таким образом, 16 образцов сыра еще не исследовались российской стороной.

Украинской стороной был представлен перечень украинских лабораторий для проведения исследований сыров с целью их поставок на российский рынок. Для решения возможности оценки лабораторий по проведению необходимых исследований в адрес Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы Украины направлено письмо с просьбой представить полную информацию о деятельности указанных лабораторий с перечнем вопросов. До настоящего времени указанная информация в Роспотребнадзор не поступала. Как подчеркнули в ведомстве, выполнение мероприятий по устранению недостатков, выявленных на молокоперерабатывающих предприятиях Украины в ходе их инспектирования остается на контроле в Роспотребнадзоре (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 19.06*).

У травні поточного року залізницями України перевезено 40 456,1 тис. т вантажів, що більше за аналогічний період минулого року на 499,5 тис. т або 1,3 %.

При цьому збільшились обсяги перевезень вантажів в експортному та імпортовому сполученнях відповідно на 903,1 тис. т або 8 % і на 626,4 тис. т або 25,8 % та зменшились у транзитному та внутрішньому сполученнях відповідно на 724,3 тис. т або 17,1 % та на 306 тис. т або 1,4 % (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua). – 2012. – 19.06.*)

Обсяги виробництва електричної енергії в Україні продовжують збільшуватися. Так, за п'ять місяців 2012 р. обсяг виробництва електричної енергії електростанціями, які входять до Об'єднаної енергетичної системи України, досяг 85 382,0 млн кВт•г, що на 2 620,8 млн кВт•г або на 3,2 % більше порівняно з відповідним періодом 2011 р.

При цьому ТЕС та ТЕЦ вироблено електроенергії на 1 939,2 млн кВт•г, або на 5,4 % більше, ніж за п'ять місяців 2011 р. Атомними електростанціями вироблено електроенергії на 1 332,0 млн кВт•г, або на 3,6 % більше порівняно з аналогічним показником 2011 р. Коефіцієнт використання встановленої потужності становить 76,5 %, що на 2,1 % більше рівня минулого року. Виробництво електроенергії ТЕС та ГАЕС зменшилось на 625,4 млн кВт•г, або на 11,0 % від аналогічного показника 2011 р.

За січень – травень 2012 р. енергетичними компаніями та електростанціями відпущено 15 527,4 тис. Гкал тепла, що на 214,2 тис. Гкал (або на 1,4 %) більше показника минулого року (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua). – 2012. – 19.06.*)

В Україні грошова маса в травні скоротилася на 0,6 % – до 699,6 млрд грн, монетарна база збільшилася на 0,1 % (з початку року скоротилася на 1,2 %) – до 237 млрд грн. Про це йдеться в повідомленні НБУ.

За даними регулятора, загальний обсяг депозитів минулого місяця скоротився на 0,8 % – до 498,6 млрд грн.

Зокрема, депозити юридичних осіб скоротилися на 2,3 % (з початку року – на 9,2 %) – до 165 млрд гривень, депозити фізичних осіб «практично не змінилися» (з початку року зростання становило 8,5 %) – до 333,7 млрд грн.

Загальний обсяг кредитних вкладень скоротився на 0,5 % (з початку року – на 0,3 %) – до 790,6 млрд грн.

Обсяг готівки поза банками збільшився на 0,2 % (з початку року на 1,1 %) – до 194,8 млрд грн. Обсяг коррахунків банків на кінець місяця становив 16,2 млрд грн. Норматив обов'язкових резервів становив 15,7 млрд грн, з яких на окремий рахунок у НБУ було перераховано 6,7 млрд грн.

Обсяг коштів уряду в національній валюті на рахунках у Нацбанку на кінець місяця становив 7,9 млрд грн.

У травні обсяг мобілізаційних операцій Нацбанку становив 6,3 млрд грн (з початку року – 16,2 млрд грн), операцій з рефінансування банків – 3,7 млрд грн (з початку року – 17,2 млрд грн) (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 19.06).

Нафтопереробні заводи України скоротили виробництво моторного бензину у травні 2012 р. на 42,3 % порівняно з травнем 2011 р., до 131 тис. т, а обсяги виробництва дизельного пального знизилися на 55,2 %, до 106 тис. т, мазуту – на 76,3 %, до 51,7 тис. т. Про це свідчать дані Держстату. Порівняно з квітнем 2012 р. обсяги виробництва бензину збільшилися на 8,6 %, дизельного пального – на 5,2 %, мазуту – скоротилися на 17,5 %.

Усього в січні – травні 2012 р. НПЗ України виробили 876 тис. т моторного бензину, що на 23,6 % менше від обсягів виробництва у січні – травні 2011 р. Виробництво дизельного пального і мазуту скоротилося на 37,9 % і 45,8 % відповідно, до 701 тис. т і 533 тис. т (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 18.06).